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UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIAS APLICADAS

COORDENAÇÃO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS ECONÔMICAS

ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE DO CURSO DE
CIÊNCIAS ECONÔMICAS

Ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Ciências Econômicas/ICSA, dois de dezembro de doisrealizada no dia 
mil e vinte.

Ao segundo dia do mês de dezembro, às nove horas, reuniram-se em sala virtual RNP, sob a presidência da professora coordenadora

, os membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Ciências Econômicas do Instituto de CiênciasRúbia Cristina Wegner

Sociais Aplicadas: Antônio José Alves Junior, Luciana da Silva Ferreira, Marcelo Pereira Fernandes, Maria Viviana de Freitas

A senhora presidente deu início à reunião e, apresentou o primeiro ponto de pauta:Cabral, Rosana Curzel e Thierry Molnar Prates . 

 a coordenadora do curso1º ponto de pauta - informes sobre avaliação  do curso de graduação em Ciências Econômicas:in loco

relembrou que DAACG/PROGRAD repassou a comunicação da Portaria número setecentos e noventa e seis de dois de outubro do

corrente ano divulgada no Diário Oficial da União número cento e noventa e um de cinco de outubro do corrente ano de

sobrestamento por um ano dos processos de renovação do reconhecimento dos cursos que não receberam avaliação . Tambémin loco

informou que na última reunião de NDE, realizada no início de outubro, finalizou-se a revisão do texto do PPC do curso, ainda que a

contribuição do professor Antônio José tenha sido acrescentada, semanas depois e que essa revisão não alterava drasticamente o que

se discutiu/alterara. Informou que o formulário, com prazo esgotado até final de outubro, foi preenchido e finalizado e que na

avaliação , quando ocorrer, poderá, de acordo com DAACG/PROGRAD, considerar essa revisão. in loco 2º ponto de pauta -

avaliação do semestre 2020-5: a coordenadora apresentou um breve relatório da situação das matrículas - discentes por turmas,

componentes ofertados, média de componentes por estudante, número de estudantes com disciplinas Macroeconomia e

Microeconomia pendentes a cursar - e questionário elaborado pela coordenação destinado aos estudantes - perguntas gerais sobre

suas dificuldades neste semestre e observações ou sugestões. Sobre o relatório, destaca-se o número de discentes que têm as

disciplinas de Microeconomia e Macroeconomia pendentes a cursar e a observação da coordenadora de que é necessário contabilizar

os pré-requisitos, o que o SIGAA, neste formato de relatório, não oferece total acurácia. Do questionário, os principais pontos

levantados pelos sessenta e três estudantes que responderam: (i) intensa quantidade de atividades assíncronas, (ii) inadequação de

plataformas como RNP e Jitsi; (iii) prazo apertado de entregas de atividades assíncronas; (iv) professores que simplesmente

transpuseram sala de aula presencial para online. Em discussão. Professora parabenizou a coordenação pelo questionário eLuciana 

pediu que se enviasse um resumo a todos os professores para contribuir no preparo do próximo semestre. Professora relatouRosana 

alguns pontos da sua experiência lecionando neste semestre, tais como: grande número de atividades para corrigir (assíncronas),

dificuldades com a falta de disponibilização de ferramentas da parte da instituição. Professor destacou que grande númeroMarcelo 

de reuniões com os estudantes foi realizado e que todos estavam cientes quanto às dificuldade e obrigações que o novo momento

exigia. Professor destacou que ao longo de sua disciplina buscou fazer adaptações nas atividades assíncronas para nãoThierry 

sobrecarregar a turma e também manteve as atividades para complementar o aprendizado, que entende que os estudantes sempre vão



reclamar, mas não quer dizer que remoto seja pior do que o presencial. Professor destacou que entende que houve certaAntônio José 

romantização do presencial, que os problemas enfrentados neste 2020-5 não se diferenciam tanto assim do que se enfrentava no

presencial. A coordenação ressaltou que é prematuro concluir que a evasão é maior ou menor neste formato, porque ainda não temos

informações sobre o número de reprovações ou de abandono das disciplinas. 3º ponto de pauta - Premissas

(discussão/levantamento/considerações) para oferta de turmas de disciplinas no próximo semestre para o curso de Ciências

: Econômicas a coordenação apresentou alguns elementos a serem considerados para o desenho do próximo semestre, que se iniciará

em primeiro de fevereiro do próximo ano: oferta de componentes curriculares considerando horário a partir de disciplinas

macroeconomia e microeconomia, com cinco horas por semana não sendo esse total lecionado de forma síncrona totalmente, mas se

considerando a possibilidade de que um percentual maior do que o adotado no semestre corrente, ofertar ainda turmas de disciplinas

necessárias para os formandos, tendo em vista o estudo realizado em maio, reduzir ou não ofertar disciplinas optativas, considerando

que ofertar disciplinas macroeconomia e microeconomia será um desafio e poderá ser necessário dois professores por turma, realizar

um compartilhamento de experiências entre os professores do departamento - considerando que macroeconomia e microeconomia

são disciplinas do departamento de Ciências Econômicas - e pensar em capacitações e combinar, em disciplinas macroeconomia e

microeconomia percentuais comuns para síncrono. A coordenação informou que ainda não está definido se o próximo semestre será

excepcional ou regular, isto é, se será retomado dois mil e vinte primeiro. Todos os professores concordaram que seja repassado ao

 Não havendo mais o que declarar a coordenaçãodepartamento para ser discutido na próxima reunião de colegiado de departamento.

encerrou a reunião às onze horas e vinte minutos, e para constar, eu, lavrei a presente ataMARCELO PEREIRA FERNANDES 

que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e todos os membros deste Colegiado, de forma digital via sistema.
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